
はい
82.1％

何とも
いえない
17.5％

いいえ 0.4％

よく
やっている
58.6％

時々
やっている
35.0％

何ともいえない
　　2.1％ほとんど

しない
4.2％

感じない
72.4％

時々感じる
26.1％

いつも感じる
1.5％

ママを笑顔に  みんなで子育て

お子さんに育てにくさを
感じている方は、「いつ
も感じる」「時々感じる」
を含め、27.6％でした。
お子さんの年齢が上が
るにつれて、育てにくさ
を感じる方が増える傾
向にありました。

ア
ン
ケ
ー
ト
で
「
育
て
に
く

さ
を
感
じ
る
」「
育
児
を

楽
し
い
と
思
え
な
い
」
と
回
答
し

た
マ
マ
は
何
が
原
因
で
そ
う
感
じ

て
い
る
の
で
し
ょ
う
か
。

　
ま
た
、「
育
児
を
楽
し
く
思
え

る
」と
答
え
た
人
の
中
に
も
、日
々

い
ろ
い
ろ
な
こ
と
を
思
い
な
が

ら
、
育
児
に
奮
闘
し
て
い
る
マ
マ

が
た
く
さ
ん
い
ま
す
。
　

　
マ
マ
は
、
子
ど
も
中
心
の
生
活

を
す
る
の
が
当
た
り
前
と
思
わ
れ

が
ち
で
す
が
、
マ
マ
を
す
る
時
間

以
外
に
も
、
自
分
を
取
り
戻
す
時

間
も
必
要
で
す
。
ほ
っ
と
で
き
る

時
間
や
誰
か
と
悩
み
を
共
有
す
る

機
会
を
持
つ
こ
と
で
、
笑
顔
と
ゆ

と
り
が
生
ま
れ
ま
す
。

　
マ
マ
た
ち
が
、「
大
変
だ
け
ど

育
児
っ
て
楽
し
い
！
」
と
思
え
る

よ
う
に
な
る
こ
と
で
、
子
ど
も
の

健
や
か
な
成
長
に
も
つ
な
が
り
ま

す
。

　
そ
こ
で
、
田
原
市
で
は
、
地
域

の
方
と
一
緒
に
マ
マ
と
赤
ち
ゃ
ん

が
安
心
し
て
笑
顔
で
過
ご
す
こ
と

が
で
き
る
よ
う
に
、
い
ろ
い
ろ
な

サ
ポ
ー
ト
を
始
め
て
い
ま
す
。

　ママの本音を知り、子育て支援に役
立てるため、昨年度の4カ月、1歳6カ
月、3歳児健診に来たママ（1554名）
にアンケートを行いました。主なママ
の声をご紹介します。

◦夫は仕事が忙しく疲れていてゆっくり話を聞いてもらえない
◦夫も疲れているから、平日に育児を替わってもらうなんて申し訳ない
◦数時間でいいから子どもを預けたいけど、自分の都合で預けるなん
て気を使う
◦スーパーで子どもに声を掛けてくれてうれしかった

Ｑ．育児を楽しいと思えますか。

Ｑ．お父さんは育児をしていますか。（母親回答） Ｑ．お子さんに育てにくさを感じていますか。

ほんとに知ってる？

ママの気持ち

その他
意見

「育児を楽しいと思える」
と答えた方は、82.1％で
した。一方、17.9％の方
は、「何ともいえない」また
は「いいえ」と答えており、
楽しさよりも負担感や責
任感などさまざまな気持ち
を抱えているようです。

「よくやっている」と答え
た約6割の母親は父親
の育児に満足しているよ
うです。一方で「時々やっ
ている」「ほとんどしない」

「何ともいえない」と答え
た方は約4割で、父親が
育児に向き合うのが難し
い状況にあることが伺え
ます。
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